MUKAVEMET (Grup 2) II. VIZE SINAVI 16.05.2019

1) Iki ucundan basit mesnetli 3.6 [m] uzunlukia bir kirige sekilde belirtildigi gibi tiggen yayih
we yilk(i (1.5 [kN/m]) etki etmektedir, Kesme kuvveti ve egilme momenti dagihimlarim
belirleyerek, kesme kuvveti ve egilme momentinin en biiy(ik oldugu yerleri ve degerlerini
bulunuz. Kirls kesiti bir dikdértgen (38mm»240mm) geklindedir,

2) Uzerinde diizgiin yayih q [KN/m] yiikii bulunan L [m] uzunluktaki bir konsol kirisin
serbest ucundaki ¢okmeyi verilenler cinsinden bulunuz. (Kabul: Kirig boyunca E+I sabittir)

Eger. kiris kesiti bir kenari 5 [em] olan eskenar figgen ve malzeme Elastisite modilil de
E=200 [GPa] ise serbest ugtaki ¢tkmeyi [mm] cinsinden hesaplayimz, Uggenin tabana gire
atalet momenti (alanin ikinei momenti), taban genisligi (b), yiikseklik (h) olmak tizere
T=bh*/12 ile veriliyor, (L =2 [m]; q = 10 [kN/m])

3) Boyu 3 metre olan dikdbrtgen kesitli (100mm=150mm) ahgap kolonun tagiyabilecegi en
bityiik tekil ytikii (kolonu basinea zorlayan kuvvet) hesaplayimz. Kolonun iki ucundan hasit
mesnetli oldufiu kabul edilecektir. Ahgap malzemenin basinca nihai dayanimi Guihai = 37
[MPal, izin verilebilen basing gerilmesi ise, Gizin = 12 [MPa] olarak veriliyor, Elastisite
meodilii, E=10 [GPa] dir. Emniyet katsayis1 3 alinacaktir,

4) Cap1 30 [mm] olan ABD ¢ubugunun H noktasinda, egilmeden dtiirli normal gerilmeyi ()
ve burulmadan 6tiirl kayma gerilmesini (1) hesaplayimz. Bu noktada, asal diizlemleri ve asal
gerilmeleri bulunuz.

5) Iki ucundan ankastre mesnetli L [m) uzunlukta bir kirigin tam ortasindan P [kN] tekil yilkd
etki etmektedir. Kirig boyunca egilme momenti dagilimini Siiper-pozisyon ilkesi ve Moment-
Alan yontemi yardimiyla bulunuz. (Kabul: Kiris boyunca E+J sabittir.)

Bes sorudan 4 tanesi cevaplandirilacaktir. Her biri 23 puandir. Siire 90 dakikadir.
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